

杰宁血腥三小时 巴以冲突再激化

美国务卿今起访问中东



1月27日,在约旦河西岸城市纳布卢斯东部村庄拜特代坚,巴勒斯坦抗议者与以色列士兵发生冲突。

新华社发

以色列军方1月26日在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突,导致至少9名巴勒斯坦人死亡、20人受伤。按照美联社的说法,这是20余年来以军在约旦河西岸致死人数最多的单次行动。

激烈交火

以军26日以逮捕巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)“一小队恐怖分子”为由,在杰宁开展“反恐行动”,与巴勒斯坦人交火。

据媒体报道,以军“罕见”在白天开展行动,冲突持续大约3小时,枪声、爆炸声此起彼伏。据巴勒斯坦卫生部统计,冲突导致9人死亡,包括7名武装人员、2名平民,另有20人受伤。遇难平民包括一名61岁妇女。法新社报道,这名妇女从窗边窥探冲突情况时遭以军子弹击中颈部,倒地身亡。

巴勒斯坦卫生部长玛伊·凯拉指认以军阻止急救人员转移伤员,甚至向医院的儿科病房发射催泪瓦斯。

巴方卫生官员证实,一名巴勒斯坦男子在另一座约旦河西岸城市拉姆安拉与以色列安全

人员的冲突中丧生。杰宁26日发生的冲突引发不少巴勒斯坦人抗议。在耶路撒冷北部,一名22岁男子遭以军射杀,另有两人受伤。

设在以色列的维权团体“被占领土人权信息中心”说,26日的冲突是2002年以来约旦河西岸发生的单次最血腥入侵。

巴方回击

杰宁冲突发生后,巴勒斯坦总统阿巴斯宣布召开紧急会议商量对策,下令为遇难者哀悼三天。

阿巴斯的发言人说,由于以色列“多次侵犯巴勒斯坦人民并破坏双方签署的协议”,巴方决定中断与以方的安全协调。

哈马斯高级指挥官萨利赫·阿鲁里26日说,对杰宁冲突的回应绝不会拖延。数小时后,巴勒斯坦武装人员从加沙地带向以色列发射两枚火箭弹。这是以色列总理内塔尼亚胡去年底重新上台以来,巴方武装人员首次从加沙向以色列境内发动火箭弹袭击。

以军27日早些时候证实,两枚火箭弹已被以防空系统拦截。

杰哈德发言人誓言“抵抗无

处不在”,武装人员“愿与以军再次对决”。内塔尼亚胡称,以方不愿冲突升级。不过,他已下令安全部队保持戒备状态。

东耶路撒冷27日晚发生一起枪击事件,造成至少7人死亡、3人受伤。事件发生在东耶路撒冷一处犹太人定居点内的犹太会堂附近,枪手试图驾车逃离现场,被追捕的警察打死。这名枪手21岁,来自东耶路撒冷舒阿法特社区。

耶路撒冷地区警方负责人多龙·图尔撒曼说,此次枪击事件是“近年来最严重的袭击之一”,警方将对邻近地区进行持续搜查。

据以色列媒体报道,以军在杰宁冲突后提升戒备状态,随时准备应对来自加沙地带武装组织的报复行动。27日凌晨,以国防军出动战机,轰炸巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标,以报复早些时候的火箭弹袭击。

多方关切

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰说,杰宁发生的暴力令他“深感震惊和悲伤”。他正积极与巴以双方接触,以期“缓解

紧张局势,恢复平静并避免进一步冲突”。

沙特阿拉伯、卡塔尔、科威特、阿曼、土耳其等国谴责以色列军队在杰宁的行动,认为此举严重违反国际法。

美国负责近东事务的助理国务卿芭拉·利夫说,美方对巴以局势深表关切,对杰宁发生的人员伤亡感到“非常遗憾”,但美方认为巴方宣布中断安全协调是“错误”。

美国国务院26日宣布,国务卿布林肯29日起访问埃及、以色列并到访约旦河西岸。美联社报道,杰宁发生的冲突将给布林肯这次中东行蒙上阴影。

据巴勒斯坦消息人士介绍,尽管各方一直努力调停,但巴武装组织受国内民众压力仍计划采取报复行动。

分析人士认为,尽管巴领导层和武装组织在杰宁冲突后态度强硬,但巴以双方目前均不希望看到事态进一步扩大。

自以色列去年春季在约旦河西岸多地发起“夜间袭击”,以军和巴勒斯坦人的冲突开始激化。内塔尼亚胡去年12月重掌政权,在巴以问题上立场更加强硬,促使冲突进一步升级。

据新华社

拜登政府迎重要人事调整 前总统奥巴马顾问将任白宫幕僚长

本报综合消息 美国总统拜登27日宣布,白宫前新冠疫情协调员杰夫·齐恩茨将接替罗恩·克莱因担任白宫幕僚长。

克莱因是拜登的长期政治顾问,两人的合作长达36年。美国媒体普遍认为,此次人事变动预示着拜登已开始为2024年竞选连任排兵布阵。

齐恩茨现年57岁,他同样是民主党人的资深政治顾问。他曾在奥巴马政府时期担任国家经济委员会主任、管理和预算办公室代理主任等职。拜登上台后,他于2021年1月至2022年4月担任白宫新冠疫情协调员。

“齐恩茨被称为‘救火队员’。他已在两届民主党政府中被委以重任处理棘手问题。”《纽约时报》评价称,齐恩茨曾协助奥巴马修复医保平台崩溃问题,又在拜登上任之初负责协调应对新冠疫情的工作。

美国舆论称,齐恩茨履新后将面临两大挑战:一是应对拜登机密文件处理不当的调查;二是如何为拜登政府的经济政策和立法成就造势。

仅隔18天 韩最大在野党党首再到案受讯

本报综合消息 据韩联社报道,当地时间28日上午,韩国最大在野党共同民主党党首李在明以嫌疑人身份到案,就慰礼新城和大庄洞地产弊案接受检方调查。

报道称,这是大庄洞地产弊案2021年9月浮出水面后,李在明时隔1年4个月到案受讯,距离他就“城南足球俱乐部赞助金”一案到水原地方检察院城南支厅接受调查仅过18天。

李在明就多项嫌疑表示,通过他即将向检方提交的书面陈述材料,可以充分认识到“检方的主张有多么荒唐,客观的真相是什么”。

据报道,李在明涉嫌在担任城南市长时期作为慰礼新城、大庄洞开发项目的最终决策者,向民间开发商透露城南市和城南都市开发公司内部机密,使其获得巨额收益。他还涉嫌决定删除超额利润回收条款,使城南市无法取得追加利润,给城南市造成巨额损失。

检方认为,民间开发商通过官商勾结,从大庄洞开发项目和慰礼新城开发项目中分别谋取7886亿、211亿韩元的正当利益。检方还认为,李在明通过时任城南市长政策秘书郑镇相等亲信,收受民间开发商提供的选举资金等援助。但李在明全盘否认相关嫌疑,称城南市从各种开发项目中收回了总价值5503亿韩元的收益。

负责调查此案的中央地方检察院反腐搜查第一部和第三部已为追究李在明的责任,准备了长达100页的审讯问题。李在明则将提交33页的书面陈述替代作答。

警方暴力执法致非裔青年死亡 全美16市忧弗洛伊德案骚乱重演

本报综合消息 29岁的美国孟菲斯市非裔青年尼科尔斯被警察打死一事近日在全美持续发酵。当地警方1月27日晚公布了警察暴力执法的视频,预计将会在全美各地引发大规模抗议,甚至有可能引发骚乱。

据美联社报道,警方提供的录像显示,尼科尔斯本月7日回家途中因危险驾驶被几名涉案警察截停,在追捕过程中双方发生冲突,尼科尔斯遭到了长达3分钟的殴打,他曾抱怨过呼吸困难,之后被送医抢救,不到3天后被宣告不治身亡。

据视频显示,这些警察“咄咄逼人、大声叫喊、使用亵渎语言,可能从一开始就吓到了尼科尔斯先生。”孟菲斯警察局局长塞琳·戴维斯将涉事警察的行为描述为“这是人性的失败……令人发指、鲁莽和无人道”,并表示当局无法证实尼科尔斯危险驾驶的指控。

25日,受害人家属同律师一起观看了执法记录仪视频。受害人家属律师安东尼奥·罗马努奇表示,受害人尼科尔斯受到了警察十分暴力的对待。

26日,据美国田纳西州谢尔

比县的监狱记录,5名涉案警察被指控犯有二级谋杀罪。截至26日晚,已有2名警察被保释。

为悼念尼科尔斯,孟菲斯市举行了数次抗议活动。面对舆论的声讨,警方于当地时间27日下午6时后公布了执法记录视频。但同时,孟菲斯市官员担心录像一经公布,可能会进一步激化民众的愤怒情绪,成为2020年5月弗洛伊德被警察“跪杀”后引发全美骚乱的翻版。

白宫官员当天也与全美16个城市的市长举行了电话会议,向他们简要介绍了为应对抗议

活动所提供的联邦支持的准备工作。与会者包括来自亚特兰大、波士顿、芝加哥、纽约市、西雅图、洛杉矶、克利夫兰、圣路易斯和巴尔的摩等地方的市长。

白宫国土安全顾问兰德和总统高级顾问朱莉·罗德里格斯与市长们进行了交谈,敦促他们保持经常接触,并强调抗议活动必须保持和平。

2020年5月25日,非裔男子乔治·弗洛伊德因警察暴力执法而去世,随后该事件在美国引发全国性示威活动,上百个城市发生暴力冲突。